



2009年9月3日 星期四

www.cs.com.cn

责编:陆洲 美编:韩景丰 电话:010-63070337 Email:gsb@zzb.com.cn

采访热线:63070253 编辑热线:63070224

新建项目 跨区兼并

首钢2012年钢产量直指3000万吨

完成向精品板材转移,同时保留精品长材优势

□本报记者 董文胜

9月2日,在首钢集团90周年庆典现场,公司董事长朱继民透露,国家钢铁产业调整振兴规划为首钢的发展带来机遇。随着产业结构调整、淘汰落后产能以及技术改造的实施,通过项目新建与跨地区兼并重组,到2012年,首钢钢产量有望达到3000万吨。公司将在战略上完成向精品板材转移的目标,同时保留精品长材优势。

跨地区兼并多点出击

9月2日,朱继民接受中国证券报记者采访时透露了首钢远景发展战略。他表示,通过项目的新建,以及对钢、长钢、首钢伊钢的重组融合,到2012年首钢钢产量将达到3000万吨。

相对宝钢、武钢、鞍钢的兼

并与重组规模,首钢也有自己的战略考虑。朱继民表示,首钢在三线地区将以长材为主;在机械制造发达地区,将以特钢为主;在曹妃甸主要以高档板材项目为主。到2012年,在公司3000万吨钢产能中,长材的生产能力将达到1000万吨。保留长材产能也是首钢的战略考虑,公司将从装备水平、环保水平、耗能水平三方面着手,打造精品长材。

今年以来,首钢已经先后对山西长钢、贵阳特钢、伊犁钢铁实施了兼并重组。

8月21日,首钢集团宣布重组贵阳特殊钢有限责任公司,携手打造由首钢控股的贵钢新材料循环经济工业基地(新基地)。该项目由首钢集团控股,拟用3年时间分期建成,投资约为100亿元。新基地将建成年产100万吨以上

特殊钢制品、销售收入100亿元以上的新国内一流特殊钢精品基地。

8月19日,伊犁州政府、首钢控股、前钢集团钢铁产业项目签约仪式暨首钢伊犁钢铁有限公司揭牌。首钢实现对该企业控股经营后,将力争在2011年实现年产生铁175万吨、钢180万吨,销售收入突破70亿元的目标;在2015年达到年产生铁470万吨、钢500万吨,销售收入突破200亿元的目标。

朱继民表示,首钢伊犁钢铁公司的成立也是首钢远景战略规划的重要组成部分,也是公司未来中亚战略布局的考虑。

在8月8日,首钢与山西长治

钢铁集团有限公司签署重组协议,首钢将向长治市国资委支付5亿元,获得长钢90%的股权,剩余的10%股权仍由长治市国资委持有。重组后的长钢则更名为

“首钢长治钢铁(集团)有限公司”。首钢将部分设备运到长治,以供长钢改造之用。重组后的长钢将以建筑钢材用钢为主。

首钢重组长钢后,将在3年左右的时间投资190多亿元,使长钢的年产能到2010年时能达到600万吨钢规模,而其目前的产能只有260万吨。

京唐钢厂项目进展顺利

谈及正在建设的首钢京唐钢厂项目,朱继民表示,公司一期工程已经建成投产,二期工程也在顺利进行中,到2010年底将形成970万吨钢生产能力。

朱继民自豪地向媒体透露,首钢京唐钢厂项目主体工艺装备采用国内外先进技术220项,集成创新和自主创新占三分之二以上。第一次自主设计、自

主集成、自己建设了我国首座5500立方米高炉。京唐钢铁厂也是世界上第一个单体生产能力达到1000万吨的炼钢厂。

朱继民告诉中国证券报记者,“完成搬迁调整后的首钢,已经成为我国第一个向沿海搬迁的大型钢铁企业。”

首钢的官方网站显示,到目前为止,搬迁后的首钢,首钢顺义冷轧厂已于2007年11月投产,形成年产150万吨冷轧板的生产能力;先期建设的迁钢公司、首秦公司,分别形成了450万吨和250万吨钢生产能力。2010年,集团钢产量将达到2500万吨。

公开资料显示,首钢1919年建厂,1994年,钢产量达到824万吨,列当年全国第一位。90年累计产钢量达到1.9亿吨,上缴税费576.6亿元。

长江电力大股东资产转让获批

长江电力(600900)3日公告称,公司控股股东三峡总公司已收到国务院国资委批复,国资委同意中国三峡总公司将三峡电站9#-26#共18台发电机组资产以及所持有的长江三峡实业开发有限公司等5家公司的国有股权协议转让给长江电力。

此外,作为转让对价的组成部分,国资委同意中国三峡总公司以12.68元/股认购公司

定向增发的1,587,914,543股。本次增发完成后,长江电力股本为110亿股,其中,中国三峡总公司持有7,439,736,939股,占公司总股本的67.637%。转让价格应以国务院国资委《关于中国长江三峡工程开发总公司主营业务整体上市资产评估项目予以核准的批复》确认的净资产评估值10,731,543.67万元为基准确定。该批复自2009年8月31日起6个月内有效。(邢佰英)

中国建筑中标19亿元大单

中国建筑(601668)3日公告称,近日,公司全资子公司中国建筑第四工程局有限公司中标贵阳中天·会展城(A区)项目,中

标价为人民币19亿元。该项目位于贵州省贵阳市金阳新区,总建筑面积约125万平方米,预计工期720日历天。(邢佰英)

维维股份否认竞购双轮酒业

针对日前有媒体报道称维维将竞购双轮酒业,维维股份(600300)3日发布澄清公告,经公司认真核查并向第一大股东维维集团股份有限公司征询,公司没有参与竞购双轮酒业股权事宜。

公司第一大股东维维集团应当地政府的邀请,报名参与了在蚌埠市产权交易中心公开挂牌转让的安徽双轮酒业有限责任公司的100%股权竞标事宜。根据竞标条件,维维集团报名条件有障碍,目前正在申请办理退出竞标手续。

另外,公司拟出让江苏双沟酒业股份有限公司40.6%股

权。宿迁市为整合当地白酒行业,打造百亿级酒业集团,计划收购公司持有的双沟酒业股权;目前,双方已达成了意向。该股权转让将一次性转让给宿迁市国丰资产管理有限公司,转让对价为3.98亿元。该议案将提交9月8日召开的公司临时股东大会审议。

资料显示,2008年度双沟酒业给维维股份贡献的投资收益为2942.74万元,占维维股份2008年度净利润的58.07%,本次股权转让后公司



中国国际风能、太阳能、核电工业及电力电工设备技术展览会在京开幕

9月2日,展位工作人员介绍风力发电和轧钢用轴承产品。

当日,为期3天的2009中国国际风能、太阳能、核电工业及电力电工设备技术展览会在中国国际展览中心举行,来自国内外的近800家企业参展。

新华社图片

中航地产3亿元竞得昆山地块

□本报记者 李阳丹

根据公告,该地块的用途为商业和商住、办公,出让年限为商业40年、住宅70年,土地面积单价为2300元/平方米。

根据昆山市国土资源局挂牌出让国有建设用地使用权公告,由于挂牌地块中部分地块尚未完成拆迁安置,故该宗地为整体规划分期出让,此次为首期出让,二期还将出让部分

地块,土地面积合计为19,308.8平方米,在昆山市玉山镇人民政府完成其余地块拆迁安置手续后不再竞价,按该此次地块挂牌成交价格协议出让给此次地块的受让人。故中航地产后续还将获得其余地块的土地使用权,土地面积合计为19,308.8平方米,相应需支付的转让价款约为4,440万元。

根据公告,该地块的用途为商业和商住、办公,出让年限为商业40年、住宅70年,土地面积单价为2300元/平方米。

根据昆山市国土资源局挂牌出让国有建设用地使用权公告,由于挂牌地块中部分地块尚未完成拆迁安置,故该宗地为整体规划分期出让,此次为首期出让,二期还将出让部分

地块,土地面积合计为19,308.8平方米,在昆山市玉山镇人民政府完成其余地块拆迁安置手续后不再竞价,按该此次地块挂牌成交价格协议出让给此次地块的受让人。故中航地产后续还将获得其余地块的土地使用权,土地面积合计为19,308.8平方米,相应需支付的转让价款约为4,440万元。

根据公告,该地块的用途为商业和商住、办公,出让年限为商业40年、住宅70年,土地面积单价为2300元/平方米。

根据昆山市国土资源局挂牌出让国有建设用地使用权公告,由于挂牌地块中部分地块尚未完成拆迁安置,故该宗地为整体规划分期出让,此次为首期出让,二期还将出让部分

地块,土地面积合计为19,308.8平方米,在昆山市玉山镇人民政府完成其余地块拆迁安置手续后不再竞价,按该此次地块挂牌成交价格协议出让给此次地块的受让人。故中航地产后续还将获得其余地块的土地使用权,土地面积合计为19,308.8平方米,相应需支付的转让价款约为4,440万元。

根据公告,该地块的用途为商业和商住、办公,出让年限为商业40年、住宅70年,土地面积单价为2300元/平方米。

根据公告,该地块的用途为商业和商住、办公,出让年限为商业40年、住宅70年,土地面积单价为2300元/平方米。